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 بسم الله الرحمن الرحيم
 ) الدورة الشتوية ( 4002امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة لعام 

 س     د                                                                                                              
 4     00مدة الامتحان :                                           المبحث : الكيمياء                              

 4002/ 0/  00الفرع : العلمي                                                                        التاريــخ :  
 ( .4( علماً بأن عدد الصفحات )5ملحوظة : أجب عن جميع الأسئلة الآتية وعددها )

 علامة ( 40لســــــؤال الأول : ) ا
اعتماداً على الجدول المجاور الذي 
يبييييين جهييييود الامتييييةال المعيارييييية 
لعييدد ميين أنصيياا التفيياعلات أجييب 

 ا يأتي: مع
              

حدد أقوى عامل ممتةل  -0
 وأقوى عامل مؤكسد.

 للملية. 5Eيمة حدد العنصرين اللذين يكونان ملية غلفانية لها أقل قيمة فولتية، ثم احسب ق -4
 إذا كان التفاعل الآتي يحدث في ملية غلفانية: -0

 
 

 له. 5Eفاكتب معادلة نصا التفاعل الذي يحدث عند المصعد، ثم احسب قيمة 
 

 ( اتعلام 8: )  نيالســــــؤال الثا
 رتيب:( الآتية على الت2انقل إلى دفتر إجابتك رقم الفقرة والإجابة الصحيحة لكل فقرة من الفقرات الـ )

 إذا علمت أن:  -0
 
 
 

 تساوي:  Al , Cuللملية الغلفانية المكونة من القطبين  5Eفإن قيمة   
 فولت    4,00+ (د   فولت          4,00+ (فولت            ج 2,02+ (فولت           ب 0,04( أ  
 

 تسلك سلوكاً حمضياً وفق مفهوم لويس هي:التي المادة  -4
 Ag+د(                      3NHج(                       OH-ب(                       Cl-أ( 
 

 : pHقيمة  قلمول / لتر( له أ 0أحد محاليل المواد الآتية )تركية كل منها  -0
 3NaHCOد(                   NaHSج(                    BrNaب(               3CO2Naأ( 
 

 في وسط حمضي هو: 7O2Cr2Kيتأكسد بمحلول  المركب العضوي الذي لا -2
 كحول ثانوي (د                 ألدهيد     (ج              كحول أولي   (حمض كربوكسيلي     ب (أ     

 

 علامة ( 04: )  ثالثالســــــؤال ال
 ) علامتان (                                   : ما عدد التأكسد لعنصر النتروجين في كل مما يأتيأ( 

NO2
-   ,   NH4

+ 
 اً بأنه يتم في وسط قاعدي. واةن معادلة التفاعل الآتي بطريقة نصا التفاعل )أيون ـ إلكترون( علمب( 

 
 
 
 

0E )عل الاختزالنصف تفا )فولت 

-0,47 → Cr -+ 3e 3+Cr 

+0,37 → Cu -+ 2e 2+Cu 

-0,33 → Pb -+ 2e 2+Pb 

-3,38 → Mn -+ 2e 2+Mn 

+3,33 O2+ 2H (aq)
2+→ Mn -+ 2e (aq)

++ 4H 2(s)MnO 
 

(l)O2+ 3H (aq)
2++ TiO  (aq)

2+→ 2Mn (aq)
++ 6H (s)+ Ti 2(s)MnO 5E+ = )فولت  33,3)الخلية 

(s)Cu e + 2 (aq)
2+Cu 

(s)Al + 3e  (aq)
3+Al 

5E  + =02,0 فولت 

5E   =-66,0 فولت 

CrO2
- + ClO-                   CrO4

2- + Cl- 
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 علامة ( 08: )  رابعالســــــؤال ال
لعدد من القواعيد الضيعيفة )تركيية كيل منهيا  ( bKاعتماداً على الجدول المجاور الذي يبين قيم ثابت التأين ) أ(

 ( اتعلام 00)       مول/لتر(. أجب عما يأتي:         0,0
 اكتب صيغة القاعدة الأقوى. -0
( مييع الميياء، ثييم حييدد N5H5Cادليية تفاعييل القاعييدة )اكتييب مع -4

 الةوجين المترافقين من الحمض والقاعدة في التفاعل.
 ؟ pHأي القواعد له أقل قيمة  -0
 أكمل المعادلة الآتية: -2

……………..  +  ……………..           (aq)
+

4+  NH  2(aq)NH5H6C 
 علامات( 8)      مول/لتر(.    45,0وتركيةه ) 8-00×  8,4يساوي  HOClللحمض  aKب( إذا علمت أن 

 في محلول الحمض. O3[H+[احسب  -0
ميل( مين محليول الحميض لتصيبح  400التي يجيب إضيافتها إليى ) NaOClاحسب عدد مولات الملح  -4

 pH  =7قيمة 
 ما الأيون المشترك في المحلول الناتج بعد إضافة الملح؟ -0

 
 علامة ( 80: )  مامسالســــــؤال ال
 ول الآتي ، أجب عن الأسئلة التي تليه :الجد اعتماداً على

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 علامات( 00)          أولاً : اكتب صيغة المركب العضوي الرئيس الذي ينتج عند:                           
 (.0في وسط حمضي إلى المركب رقم ) O2Hإضافة مول من  (أ

 . KOH( مع 2تسمين المركب رقم ) (ب
  . NaOHوجود محلول ( ب6( تسمين المركب رقم )ج
 . CN-( مع 4( تفاعل المركب رقم )د

( 0مستمدماً المركبين رقم )                                ثانياً : اكتب معادلات تمثل عملية تحضير المركب 
 علامات( 6)                ( ومستعيناً بأي مواد أمرى مناسبة.                                  4ورقم )

 )علامتان(        ثالثاً : اكتب صيغة المركب العضوي الذي يتفاعل مع محلول تولينة.                         
 

 ) انتهت الأسئلة (

 شبكة منهاجي التعليمية

 
 
 
 
 

 bK صيغة القاعدة

N5H5C 5,0  ×00-9 

3NH 8,0  ×00-5 

2NH5H6C 0,0  ×00-00 

2NH3CH 7,0  ×00-2 

 

OH 

3CH2CHCH2CH3CH 

 

 

2CH=CH3CH 

 

3  
 

Cl2CH3CH 

2  
 

H    –C – 2CH3CH 

1 

 

 

H –CΞC 3CH 

5  
 

3CH –C  – 3CH 

 

 

4 
3CH 

Br 

O 

 

 

3OCH-C –5 H6C 

 

6 O 
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 ) الدورة الشتوية ( 4002الإجابات النموذجية لامتحان عام 
 

 : ولالسؤال الأ
  Mn، أقوى عامل مختزل :  2MnOمؤكسد :  أقوى عامل -1أ( 
   2- Mn - Cr 
   3-  -+  4e  ++  2H  2+O  +  Ti →  TiO2H  

 جهد اختزال المصعد   -جهد الخلية المعياري = جهد اختزال المهبط                 
 جهد اختزال المصعد  - 1,23 = 2,11+                             

  1,23 – 2,11=   صعدختزال المجهد ا -            
 فولت 0,88-= جهد اختزال المصعد                

 .فولت 0,88+ جهد التأكسد )جهد نصف تفاعل التأكسد( = 
 

 : نيثاالسؤال ال
 

1 2 3 4 

 أ ب د ج

 
 : ثالثالسؤال ال

+أ( عدد تأكسد النتروجين في الأيون 
4NH  =-3 

-في الأيون  عدد تأكسد النتروجين   
2NO + =3 

 
 ب( 

 
 
 
 
 

 ( وجمع المعادلتين :3( ونصف تفاعل الاختزال في )2وبضرب نصف تفاعل التأكسد في )   
 
 
 
 
 

 إلى طرفي المعادلة: 2OH-ضافة إوب
  2OH-  + 2CrO2

- +  H2O +  3ClO- →  3Cl- + 2CrO4
2- +  2H+ + 2OH-   

 : O22Hعلى شكل  OH2-و  2H+أيوني وبجمعي 
  2OH-  + 2CrO2

- +  H2O +  3ClO- →  3Cl- + 2CrO4
2- +  2H2O   

 جزيئات الماء الزائدة:وبحذف 
  2OH-  + 2CrO2

- +  3ClO- →  3Cl- + 2CrO4
2- +  H2O   

 
 
 
 
 
 
 

CrO2
- →  CrO4

2-  

ClO-  →  Cl- 

CrO2
- +  2H2O →  CrO4

2- +  4H+  +  3e- نصف تفاعل التأكسد 

   ClO- +  2H+  +  2e- →  Cl-  +  H2O نصف تفاعل الاختزال

2CrO2
- +  4H2O →  2CrO4

2- +  8H+  +  6e- 

3ClO- +  6H+  +  6e- →  3Cl-  +  3H2O   

2CrO2
- +  H2O +  3ClO- →  3Cl- + 2CrO4

2- +  2H+    
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 : رابعالسؤال ال
 . 2NH3CHالقاعدة الأقوى :  -1أ(  
    2-  

 
 
 

 
3- 2NH5H6C . 
4-  

 
 

  -1ب(  
    
 
 
 

a                             K =                          = 
 
 
 

   8-10×  7,0=  2س         
 O3[H+[مول / لتر =   5-10×  4,8س =         

 
 

2- pH   =7    »]+O3[H   =1  ×10-7  . مول/لتر 
 

a                             K =                           
 
 
 

           ]-[OCl =  [NaOCl]  = 7  ×10-2  مول/لتر 
 

 الحجم ) لتر(× عدد مولات الملح = تركيزه               
 مول . 10-2×  4,1=  2,0×  10-2×  7=                                   

 

 . OCl-الأيون المشترك هو :   -3     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

]+O3H][-OCl[ 

[HOCl] 

]+O3H[ 2 

[HOCl] 
 

+O3H+  -OClO               2+ H HOCl 

 صفر صفر 5225

س ) تهمل س ( – 52,5  س       س    

8,2  ×10-8  = 
 2س

0,25 

]-OCl[ 1  ×10-7 

0,25 
8,2  ×10-8  = 

 

]+O3H][-OCl[ 

[HOCl] 

 من الملح

 زوج مرافق

-OH+  
+NH5H5C              O2H+  N5H5C 

 قاعدة مرافقة حمض قاعدة حمض مرافق

 زوج مرافق

C6H5NH2 + NH4
+             C6H5NH3

+ + NH3 
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 : مامسالسؤال ال
 أولاً :

 
 
 
 
 
 

 ثانياً :
 
 
 
 
 
 
 

 ثالثاً : 
 
 

 ) انتهت الإجابات (
 شبكة منهاجي التعليمية

3CH-CH-3CH 

OH 

2C=CH-3CH 

3CH 

OH3ONa  +  CH-C-5H6C 

O 

CN2CH3CH   

 أ ب

 د ج

H  -C-2CH3HC 

O 

MgCl 2CH3Cl  +  Mg                   CH2CH3CH 
 إيثر

 3CH2CHCH2CH3MgCl                   CH2CH3CHH  +  -C2CH3CH 

O OMgCl 

2+  MgCl   3CH2CHCH2CH3CH                 3CH2CHCH2CH3CH 
HCl 

OMgCl OH 


